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jf. forretningsordenens artikel 138
Christian Ehler (PPE), Sabine Verheyen (PPE), Maria da Graça Carvalho (PPE), Ivan Štefanec 
(PPE), Iuliu Winkler (PPE), François-Xavier Bellamy (PPE), Peter Pollák (PPE), Franc Bogovič 
(PPE), Sven Schulze (PPE), Tomasz Frankowski (PPE), Pernille Weiss (PPE), Theodoros 
Zagorakis (PPE), Henna Virkkunen (PPE), Ioan-Rareş Bogdan (PPE), Eva Kaili (S&D), Ibán 
García Del Blanco (S&D), Massimiliano Smeriglio (S&D), Lina Gálvez Muñoz (S&D), Andrus 
Ansip (Renew), Vlad-Marius Botoş (Renew), Klemen Grošelj (Renew), Ivars Ijabs (Renew), 
Elżbieta Kruk (ECR), Dace Melbārde (ECR), Cyrus Engerer (S&D), Angelika Niebler (PPE)

Om: Beskyttelse af kulturel mangfoldighed og europæisk indhold inden for den audiovisuelle 
sektor

Den audiovisuelle sektor og filmindustrien lider fortsat under økonomiske forstyrrelser som følge af 
covid-19-pandemien. Bevarelsen af sektorens kommercielle frihed med henblik på at nå til enighed 
om fuld territorial eksklusivitet for at sikre optimal finansiering og distribution af indhold er af helt 
afgørende betydning for sektorens succes og økonomiske levedygtighed på lang sigt.

Eksklusive territoriale licenser fremmer investeringer i indholdsproduktion og en bred vifte af 
forretningsmodeller inden for distribution. Denne forretningsmodel er ikke specifik for Europa. 
Underminering af eksklusive territoriale licenser og den kommercielle frihed til at sikre individuelle og 
skræddersyede finansierings- og distributionsordninger vil skade filmindustrien og den audiovisuelle 
sektor samt forbrugernes velfærd ved at begrænse udbuddet af indhold og tjenester.

1. I betragtning af Kommissionens ambition om at støtte genopretningen af den audiovisuelle 
sektor, hvad er så Kommissionens tilgang til at sikre fuld territorial eksklusivitet og kommerciel 
frihed, eftersom forbrugernes velfærd, både hvad angår indhold og distributionsmuligheder vil 
blive undergravet, hvis dette ikke sikres fuldt ud?

2. Hvordan agter Kommissionen at beskytte bestemmelserne i artikel 167 i TEUF – navnlig 
bestemmelsen om, at Unionen bidrager til, at medlemsstaternes kulturer kan udfolde sig – i den 
kommende dialog?
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